

Новая ступень в жизни — это всегда шанс

Когда родилась долгожданная малышка, вся семья находилась в абсолютном восторге: мало того, что девочка была похожа на куклу, так ещё с раннего возраста у неё проявились способности к музыке. Кто знает, что повлияло на дальнейшую судьбу Оленьки: может быть княжеское имя, а может богатая история тех мест, где она росла и училась в школе, располагавшейся в красивейшем здании бывшей резиденции княгини Марии Воейковой, которая основала в тех местах в конце XIX века сахароперерабатывающий завод? Очевидно одно: Брянская земля, повидавшая и крестьянские восстания в XXVIII веке, и революции 1905-го и 1917-го годов с раскулачиванием, и фашистскую оккупацию с долгожданным освобождением, воспитала не одно поколение людей с богатым внутренним миром. Кажется, сама история уже стала их частью. С тех пор много воды утекло, но основы характера, заложенные в детстве, до сих пор помогают Ольге Анатольевне ДЕНИСЕНКО, заместителю директора по учебно-воспитательной работе МУ ДО КЦ ДОД, идти достойно по жизни. А ещё радоваться каждому дню, приносить счастье близким, быть примером для подражания у воспитанников и своих коллег на работе.

— **Ольга Анатольевна, что за история с пианино?**

— Родители купили его, когда мне исполнилось три года, наняли преподавателя, который приходил к нам домой заниматься. Потом была музыкальная школа, после окончания которой меня пригласили на летние каникулы поработать в детском саду музыкальным руководителем. Вот так с седьмого класса и началась моя трудовая педагогическая деятельность (*смеётся*).

Она признаётся, что с детского сада всегда хотела быть учительницей. И даже когда пошла в школу, первоклассницу Оленьку воспитательница приглашала к дошколятам читать сказки. Казалось, сама судьба уже предопределила её дальнейшее предназначение — быть педагогом и вела по жизни прямо и уверенно. Родилась моя героиня в Брянске, успела пожить в городе Тольятти, так как родители уехали работать на Волжский автомобильный завод, но вскоре семья верну-

лась на родную Брянщину, в посёлок городского типа Лопандино, что находится в 140 км от областного центра. Добротный уютный сельский дом, крепкая любящая семья с обожающими дочерей (у Оленьки появилась сестрёнка Софья) бабушкой и дедушкой, потрясающая природа и увлекательнейшие вылазки с классом на раскопки оставили воспоминания счастливого, наполненного интересными событиями детства. После школы — без сомнения: в Брянский педагогический институт, где она получила специальность учителя начальных классов. А после его окончания, поработав год в



родном селе, потянуло новопечённого учителя хлебнуть педагогической романтики. Недолго думая, выбрали с подругой глухую деревеньку, раскинувшуюся посреди живописной природы брянских лесов, озёр и рек, недалеко расположенную от родительского гнезда.

— Нас сразу поселили в учительский дом, назначили подругу директором, а меня завучем малокомплектной сельской школы, — с теплотой вспоминает Ольга Анатольевна, — работа очень нравилась. Мы тесно взаимодействовали с родителями детей: учили и тех, и других. И они нас тоже учили. В школе я ещё преподавала русский язык и литературу, вела классное руководство. Как же было интересно с детьми не только заниматься на уроках, но и ходить в походы, ставить эксперименты, совершать открытия. Помню, пошли искать истоки русла одной речушки. Нашли ключи, очистили их, помогли звонкому голубому потоку течь дальше. Так неза-

метно пролетело пять лет, а в моей жизни произошли важные изменения: я вышла замуж за замечательного парня Сергея, который закончил строительный техникум, у нас родилась дочь Татьяна. Живи да радуйся, но, как и в жизни многих семей, свои коррективы внесли тяжёлые девяностые, о которых сейчас мало кто любит вспоминать. Когда привычная стабильная жизнь начала трещать по швам, с работой, деньгами стало плохо, когда о будущем даже думать не хотелось, мы призадумались, что что-то нужно менять в своей жизни, ведь у нас родился ещё сын. Нужно было как-то воспитывать и поднимать детей. Спасительное предложение пришло с Красноселькуна, где жила мама Сергея. На семей-

коллективе в школе. Сейчас Татьяна живёт на родине родителей, там же в строительном техникуме учится сын Максим: пошёл по стопам папы. Летом семья Денисенко любит отдыхать в родном поселке Лопандино, встречаться с одноклассниками и друзьями, пожить вдали от хлопот рабочих будней, побыть с детьми, поговорить с внуком Михаилом, почувствовать родительскую заботу бабушки и мамы Галины Ивановны, мамы мужа Сергея, мамы Ольги, к сожалению, уже не стало...

— Новая ступень в жизни, — это всегда проверка на прочность, выдержку и в то же время шанс что-то повернуть в своей жизни в лучшую сторону, — уверена Ольга Анатольевна, — я благодарна судьбе, что в моей жизни это произошло. С возрастом понимаешь — нужно прислушиваться к себе, а поняв, что это именно твоё, уже трудиться, трудиться и ещё раз трудиться. В любом направлении: будь это семья, родственники, работа или друзья. Ведь недаром все классики искусства воспевали совершенство. А ему, как известно, нет предела. Так что же мешает человеку работать над собой, жить в гармонии со своим внутренним миром?

А ведь и вправду — научные психологи уже давно доказали, что, находясь рядом с счастливым человеком, ты сам заряжаешься хорошим настроением. Моя визави убеждена — именно хорошее настроение задаёт тон жизни и повышает тонус. А на вопрос, где она черпает силы для вдохновения, отвечает просто: «Надо верить в себя, в свои силы, в свои возможности, в свою возможность добиваться желаемого! Считаю, что единственный правильный ответ на вопрос «Где взять вдохновение?», — ВЕЗДЕ! В творческой работе, в общении с коллегами и друзьями, в совместной рыбалке и походах за грибами с любимым мужем, в мечте достроить дом на Брянщине, посадить возле него много деревьев и цветов. И много-многое другое под словом «ЖИЗНЬ».

Кстати, Ольга Анатольевна признаётся, что самый лучший подарок для неё — живые цветы, и не важно какие, и не только на Восьмое марта. А ещё она знает один маленький секрет счастливой женщины — это улыбка.

Поэтому смотрите на эту очаровательную улыбку и заряжайтесь счастьем!

Наталья МАТЯШ.
Фото из личного архива семьи Денисенко.